

ПРАВДА ВОСТОКА

Общественно-политическая газета. Основана 2 апреля 1917 года

УЧИТЕЛЯМ И НАСТАВНИКАМ УЗБЕКИСТАНА

Дорогие друзья! От всей души поздравляю вас, уважаемых учителей и наставников, посвятивших свою жизнь выполнению самой великой и благородной миссии в мире - образованию и воспитанию подрастающего поколения, всех преданных своему делу работников сферы с общенародным праздником - Днем учителей и наставников.

В этот радостный день вновь выражая вам, дорогие учителя, глубокое уважение нашего народа и сердечно благодарю всех вас за нелегкий и почетный труд созидания будущего Нового Узбекистана.

Уважаемые учителя и наставники!

В ходе недавно состоявшегося открытого диалога, можно сказать, исторической встречи с вами мы глубоко проанализировали работу в системе образования и воспитания, наметили конкретные цели и планы, чтобы поднять ее на новый уровень.

На прошедшей на днях 80-й сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций большой интерес и внимание мировой общественности вызвали результаты наших реформ в сфере образования. Достижнутые нами успехи в этом направлении послужили основой для выдвижения новых инициатив, имеющих международное значение.

Особое признание получило, в частности, то, что за последние восемь лет расходы нашего государства на образование и науку увеличились в 6 раз, составив 378 триллионов сумов, построены сотни новых детских садов, школ, техникумов и вузов, реализуются программы по оснащению образовательных и научных учреждений в соответствии с современными требованиями, труд учителей и наставников получает достойную оплату.

Следует подчеркнуть, что за короткое время мы увеличили количество детских садов в стране с 5200 до 38 тысяч, охват ими - с 27 до 78 процентов, зарплаты школьных учителей, оплата труда руководителей и педагогов этих учреждений выросла в 2 раза.

Со следующего года по опыту Президентских школ в Каракалпакстане и всех областях будут организованы детские сады «Янги авлод», где воспитатели будут обучаться передовым педагогическим технологиям.

В центре нашего постоянного внимания находится развитие самого важного звена обучения и воспитания детей - школьного образования. В последние годы за счет строительства около 500 новых и расширения действующих школ создан

еще 1 миллион ученических мест. Мы открыли дорогу для частных школ, благодаря чему у родителей и учащихся появилась возможность выбора. Сегодня в таких школах знания получают более 200 тысяч мальчиков и девочек.

С нового учебного года вводится 12-летнее школьное образование, а также единые государственные экзамены для учащихся 9-х и 11-х классов, будет внедрен порядок поступления выпускников в техникумы и вузы непосредственно по их результатам.

Очевидно, что будущее - за профессионалами, обладающими современными знаниями, и мы никогда не должны забывать об этом. Поэтому необходимо, чтобы выпускники учебных заведений были зерлыми специалистами, идущими в ногу со временем, способными выдержать любую конкуренцию.

Мы возлагаем большие надежды на создаваемое с этой целью Агентство профессионального образования, которое, опираясь на международные стандарты, должно наполнить дыханием новой жизни данную сферу, работу действующих техникумов.

В течение года в 100 техникумах будет налажено сотрудничество с образовательными учреждениями развитых стран - Германии, Великобритании, Швейцарии, Китая, Республики Корея, внедрены из передовых учебные программы. Так, при поддержке английской компании «Пирсон» в 14 техникумах регионов молодежь на основе международной программы «БИТЕК» будет осваивать востребованные профессии в таких направлениях, как туризм, информационные технологии, медицина, строительство, логистика, электротехника, энергетика, машиностроение, биотехнологии, креативная экономика.

Охват дуальным образованием в стране будет увеличен в 5 раз. Вместе с тем для освоения новых технологий, свободного общения с иностранными инвесторами и партнёрами в техникумах будут в 4 раза увеличены часы обучения иностранным языкам.

Со следующего года запускается новая цифровая открытая платформа, на которой будут размещаться данные о профессиональных навыках выпускников техникумов, доступные для отечественных и зарубежных работодателей.

Наряду с этим в общеобразовательных средних учебных заведениях вводится должность школьного советника, который займется профессиональной ориентацией учащихся начиная с 7-го класса.

Как известно, в последние годы мы придаём приоритетное значение вопросу высшего образования. В результате осуществленных реформ за прошедшие восемь лет количество вузов увеличилось с 77 до 202, число студентов - с 250 тысяч до 1,5 миллиона. Расширены возможности выбора для молодежи при поступлении в вузы. Существенно повысилась заработка плата преподавателей этих образовательных учреждений.

Заслуживает особого внимания, что основную часть наших ученых, ведущих научные исследования и достигающих конкретных результатов, составляют профессора и преподаватели вузов.

Дорогие друзья!

Повышение статуса и авторитета профессии учителя и наставника мы рассматриваем в качестве решающего вопроса, поэтому улучшение условий труда и жизни работников сферы останется приоритетным направлением наших реформ. В частности, с нового года педагогам высшей категории со стажем не менее 15 лет будет покрываться 25 процентов первоначального взноса по ипотечному кредиту.

В следующем учебном году для поступивших в государственные вузы детей педагогов планируется установить 30-процентную скидку от суммы контракта на обучение. Учителям также будет выделяться льготный кредит в размере до 10 миллионов сумов на закупку современной компьютерной техники. С нового года для работников сферы в два раза будет снижена оплата госуслуг. Будущим педагогам, поступившим на учебу в топ-300 вузов мира, будет выделяться льготный образовательный кредит до 20 тысяч долларов.

Словом, мы последовательно продолжим начинать нами работу по превращению профессии учителя и наставника в самую важную и почетную в обществе.

Уважаемые учителя, дорогие наставники!

Выдающихся ученых и мыслителей, создавших два великих Ренессанса в истории нашей страны, тоже в свое время обучали и воспитывали учителя и наставники. Уверен, что сегодня вы как продолжатели этих благородных традиций внесете достойный вклад в формирование на нашей Родине Третьего Ренессанса.

Желаю вам крепкого здоровья и новых успехов на пути к столь важной цели, благополучия вашего семейства.

Пусть всегда с вами будут уважение и любовь учитников, всего нашего народа!

Шавкат МИРЗИЁЕВ,
Президент Республики Узбекистан

В 2015 году ООН утвердила Повестку дня в области устойчивого развития на период до 2030 года, включающую 17 Целей устойчивого развития (ЦУР), направленных на борьбу с бедностью, защиту окружающей среды и обеспечение всеобщего благополучия. Республика Узбекистан активно поддержала эту глобальную инициативу и подтвердила свою приверженность ее реализации. Одним из ключевых шагов на этом пути стало интегрирование ЦУР в национальные стратегические документы развития, что позволило выстроить системный подход к устойчивому и инклюзивному росту.



Эпоха перемен

В 2015 году ООН утвердила Повестку дня в области устойчивого развития на период до 2030 года, включающую 17 Целей устойчивого развития (ЦУР), направленных на борьбу с бедностью, защиту окружающей среды и обеспечение всеобщего благополучия. Республика Узбекистан активно поддержала эту глобальную инициативу и подтвердила свою приверженность ее реализации. Одним из ключевых шагов на этом пути стало интегрирование ЦУР в национальные стратегические документы развития, что позволило выстроить системный подход к устойчивому и инклюзивному росту.



Вектор развития



НАСКОЛЬКО ЭФФЕКТИВЕН ДЛЯ НАЦИОНАЛЬНОЙ ЭКОНОМИКИ РЕЖИМ ПЕРЕРАБОТКИ НА ТАМОЖЕННОЙ ТЕРРИТОРИИ



Новости

Экономика

Политика

Со общество

Культура

Спорт

Наука

Технологии

Из жизни

Сообщество

Мир

Сообщество

</div

НАСКОЛЬКО ЭФФЕКТИВЕН ДЛЯ НАЦИОНАЛЬНОЙ ЭКОНОМИКИ РЕЖИМ ПЕРЕРАБОТКИ НА ТАМОЖЕННОЙ ТЕРРИТОРИИ

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

В частности, первому местному переработчику предоставлено право закупать сырье за рубежом и передавать его второму переработчику по счету-фактуре для более глубокой кооперационной переработки. Кроме того, положение детально регламентировало порядок использования режима переработки на таможенной территории.

Теперь товары помещаются в данный режим на основании Таможенного кодекса и разрешения на переработку. Для его получения уполномоченное лицо подает заявление через официальный сайт Таможенного комитета в орган таможни по месту проведения переработки либо в сам комитет - при работе с особыми категориями товаров.

К заявлению прилагаются сведения о производственном процессе, определенная уполномоченным лицом норма выхода переработанной продукции, свидетельства об установленном уполномоченным лицом методе идентификации товаров в продуктах переработки, а также необходимые договоры для операций по переработке. Таможенный орган в течение 10 рабочих дней рассматривает заявление и прилагаемые к нему документы.

Главное - разрешение выдается на срок, указанный в заявлении, но не более двух лет.

- Режим переработки на таможенной территории - это механизм, позволяющий завозить сырье и материалы без применения тарифных и нетарифных мер, перерабатывать их и затем экспортствовать в виде готовой продукции, - подчеркивает начальник управления



Таможенного комитета Ильхомжон Пардаев. У него есть несколько ключевых преимуществ. Во-первых, открывает возможность максимально эффективно использовать импортное сырье и материалы без экономических и политических ограничений. Во-вторых, даже в условиях напряженности на мировом рынке этот режим позволяет кратко нарастить объемы производства и повысить стоимость продукции. В-третьих, снижение себестоимости экспортных товаров на 10-15 процентов обеспечивает дополнительную конкурентоспособность на международной арене.

Кроме того, этот режим переработки открывает новые рабочие места и способствует привлечению инвестиций. Формирует технологическую цепочку внутри национальной экономики, объ-

единяя крупные и малые предприятия в кооперационное взаимодействие. В результате продукции, произведенной в таком режиме переработки, получает преимущество по качеству и цене, соответствующему международным рыночным стандартам.

Так, в текстильной отрасли переработка импортируемого волокна и полуфабрикатов позволяет в разы повысить стоимость экспорта готовой одежды. В ювелирной промышленности переработка ввозимого золота и серебра значительно увеличивает добавленную стоимость при продаже готовых изделий. А в автомобилестроении и электротехнике импорт комплектующих с последующим резэкспортом готовой продукции усиливает конкурентные позиции на глобальном рынке.

Важным шагом в этом направлении стали указы Президента «О дополнительных мерах по упрощению применения таможенного режима «переработка на таможенной территории» от 25 апреля 2022 года и «О мерах по повышению роли малого и среднего бизнеса в экономике» от 19 марта 2025-го.

В частности, согласно указу от 25 апреля 2022 года, к операциям переработки на таможенной территории отнесены расфасовка, упаковка (в том числе переупаковка), сортировка, очистка товара, его подгонка к другим товарам и модернизация оборудования. Отменены требования по обязательному подтверждению соответствия и предоставлению санитарно-эпидемиологического заключения. Нормы выхода переработанной продукции закреплены за самим переработчиком, а отходы, образующиеся в процессе переработки, при импорте освобождены от уплаты таможенной пошлины.

Результаты не заставили себя ждать. Если в 2021-2022 годах экспорт товаров, произведенных в режиме переработки, составлял всего два-три процента от общего объема экспорта, то в 2024-м этот показатель достиг 10 процентов. Только за прошедший период текущего года в данном режиме размещено товаров на 750 млн долларов, что на 69 процентов больше, чем годом ранее. Экспорт переработанной продукции составил 862 млн долларов.

Это на 33 процента (или 214 млн долларов) превышает показатель аналогичного периода 2024 года. Количество предпринимателей, воспользовавшихся данным механизмом, увеличилось на 43 процента.

Иными словами, режим переработки на таможенной территории становится для Узбекистана важным инструментом выпуска конкурентоспособной продукции с высокой добавленной стоимостью и расширения экспортного потенциала страны.

Однако проведенный анализ показывает, что ассортимент товаров, оформленных в данном режиме, остается ограниченным. На долю всего нескольких категорий (пшеница, транспорт, запасные части) приходится около 80 процентов общей стоимости продукции, помеченной в такой режим переработки. Это свидетельствует о том, что возможности данного механизма пока используются недостаточно эффективно.

Международный опыт подтверждает его высокую результативность. В Европейском союзе переработка импортного сырья с последующим экспортом готовой продукции освобождает производителей от уплаты пошлин и налогов. Благодаря этому доля товаров с высокой добавленной стоимостью в промышленности стран ЕС достигает 15 процентов.

В Китае именно политика processing trade стала мощным магнитом для иностранных инвестиций и превратила страну в мировую фабрику: доля экспортации продукции, произведенной в

режиме переработки, составляла до 35 процентов от общего объема внешней торговли. В Турции за счет переработки в свободных экономических зонах экспорт в последние годы вырос на 35 процентов, при этом 41 процент произведенных товаров направляется за рубеж.

По данным аналитиков, возможности режима переработки на таможенной территории не реализованы в полной мере. Основной объем товаров приходится всего на несколько категорий продукции, экспортная география остается ограниченной, а доля высокотехнологичной продукции в структуре экспорта - низкой. Между тем данный режим открывает широкие перспективы для наращивания добавленной стоимости в таких экспортно ориентированных отраслях, как текстиль и трикотаж, готовые продукты питания, фармацевтика и химия, строительные материалы, электротехника и электронное оборудование.

Кроме того, переработка на таможенной территории способна привлечь иностранные технологии и инвестиции, обеспечить эффективную занятость местных трудовых ресурсов и существенно увеличить объемы экспорта.

В условиях Узбекистана использование этого механизма позволяет одновременно расширять экспорт, создавать рабочие места, повышать инвестиционную привлекательность страны и сокращать масштаб теневой экономики. Все это делает режим переработки на таможенной территории одним из наиболее верных и перспективных шагов для национальной экономики.

Лутфулла Хайруллаев.

НОВЫЙ УЗБЕКИСТАН И ЦУР: МАСШТАБНЫЕ РЕФОРМЫ ВО ИМЯ БУДУЩЕГО

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

В Республике также утверждены 16 национальных ЦУР, вытекающих из глобальных (без учета числа 14, учтывая статус страны, не имеющей выхода к морю), а также 125 задач и 206 показателей для мониторинга их исполнения. Создана Координационный совет и Парламентская комиссия по контролю за реализацией национальных ЦУР, что обеспечивает межведомственное взаимодействие. На сегодня 105 из национальных целевых индикаторов (84 процента) встроены более чем в 190 государственных программ и стратегических документов, что подчеркивает стремление государства реализовать ЦУР на практике. Узбекистан уже представил два добровольных национальных обзора по ЦУР (в 2020 и 2023 годах), которые получили положительную оценку ООН, отметившей прозрачность и приверженность Республики устойчивому развитию.

Генеральная Ассамблея ООН в декабре 2022 года поддержала предложенную нашей страной резолюцию «Об усилении роли парламентов в ускорении достижения ЦУР», что подтвердило лидирующую роль Узбекистана в продвижении принципов устойчивого развития на международной арене. Соавторами документа выступили 80 государств, а также структуры ООН и другие международные организации.

Президент Шавкат Мирзиёев в своем выступлении на 78-й сессии Генассамблеи ООН сказал, что Узбекистан проводит глубокие реформы, основанные на принципе «Во имя чести и достоинства человека». Эти изменения направлены на создание активного гражданского общества, защиты прав и свобод каждого человека в соответствии с ЦУР. При этом достижение целей устойчивого развития до 2030 года в нашей стране станет осуществляться с опорой на основополагающий принцип ООН «Никого не оставлять позади», что гарантирует защиту прав и законных интересов каждого гражданина. Именно этот подход лежит в основе комплексных мер и программ, реализуемых в разных сферах экономики и общественной жизни страны.

Среди ключевых достижений Узбекистана в области устойчивого социально-экономического развития можно выделить ряд направлений:

ЭКОНОМИЧЕСКИЕ РЕФОРМЫ - СТАБИЛЬНОСТЬ ДОСТИЖЕНИЯ ЦУР

Узбекистан демонстрирует заметный прогресс в экономике, проводя масштабные реформы для достижения экономических показателей ЦУР и превращения закрытой системы в открытую рыночную.

Благодаря проведенным преобразованиям под руководством главы нашего государства с 2017 года в Узбекистане произошла полная трансформация экономики. Либерализирован валютный рынок, упрощены условия для ведения бизнеса, снижены налоги и проведена реформа банковского сектора. В результате масштабных изменений среднегодовой рост ВВП в 2017-2023 годах составил около 5,3 процента, что выделяет Узбекистан среди стран с сопоставимым уровнем доходов.

По данным Всемирного банка, наша страна вошла в число самых активно реформирующихся экономик мира. Даже в 2020 году спад ВВП составил лишь около 2 процентов, а уже в 2021-мрост достиг 7-8 процентов. В 2022-2024 годах экономика продолжила расти на 5-6 процентов ежегодно, несмотря на внешние вызовы. Это подтверждает устойчивый прогресс в достижении ЦУР 8 (Достойная работа и экономический рост).

Экономика Узбекистана становится более диверсифицированной и рыночно ориентированной. Вместо доминирования сельского хозяйства драйверами роста теперь выступают промышленность, строительство и услуги. Так, ВВП в текущих ценах вырос с 77 млрд долларов в 2017-м до 115 млрд в 2024 году. Золотовалютные резервы впервые в истории страны превысили 48 миллиардов долларов.

Улучшение инвестиционного климата стало ключевым фактором. Сегодня международные корпорации активно инвестируют в текстильную, автомобильную, химическую и горно-металлургическую отрасли. За последние годы в Республику привлечено более 130 млрд долларов иностранных инвестиций.

Как отметил Президент Шавкат Мирзиёев в выступлении на III Международном форуме «От бедности к процветанию» 17 сентября 2025-го, благодаря активной инвестиционной политике только в 2024 году за счет 35 миллиардов долларов инвестиций открыт более 9 тысяч новых предприятий, создано около 300 тысяч высокодоходных рабочих мест. Данные реформы способствуют достижению сразу нескольких ЦУР - экономический рост и диверсификация, развитие технологий и интеграция в мировую экономику.

СОКРАЩЕНИЕ БЕДНОСТИ И УСТОЙЧИВЫЙ ПРОГРЕСС

Борьба с бедностью остается одним из ключевых приоритетов как ЦУР, так и национальной стратегии Узбекистана. Благодаря дальновидной политики главы нашего государства и последовательным мерам на сегодня более 7,5 миллиона человек выведены из бедности, а в 2024-м уровень бедности снизился до 8,9 процента. До конца текущего года поставлена задача сократить этот показатель до 6 процентов, а к 2030-му - вдвое.

«Согласно международным критериям, в Узбекистане есть все возможности для полного искоренения бедности к 2030 году и с этим мы, конечно же, справимся!» - заявил Президент Шавкат Мирзиёев на Международном форуме «От бедности к процветанию» 17 сентября текущего года. При этом еще 5-6 лет назад международные организации оценивали этот показатель на уровне около 35 процентов. Такой прогресс подчеркивает масштаб пройденного пути и эффективность реализуемых реформ в социальной сфере.

На этой основе, а также с учетом апробации новых инициатив и изучения передовой мировой практики сформирована модель Нового Узбекистана по сокращению бедности, запущена система адресных социальных реестров. Так, в период пандемии на бесплатные лекарства и социальные

выплаты направлено в общей сложности 8 миллиардов долларов. Это позволило не допустить попадания 5,2 млн граждан в «ловушку бедности» и предотвратило экономическую рецессию.

Внедрена система работы в разрезе махаллей. С каждой семьей ведется индивидуальная работа, выделяются необходимые ресурсы для повышения доходов. Ежегодно на благоустройство махаллей, улучшение жизни людей и развитие инфраструктуры предпринимательства направляется 2,5-3 млрд долларов.

Реализуется Программа «От бедности к благополучию», направленная на системное сокращение бедности и повышение уровня жизни населения. Охватывает такие направления, как развитие предпринимательства, создание рабочих мест, расширение доступа к образованию, профессиональному обучению и финансовым ресурсам. Также создан Национальное агентство социальной защиты при Президенте Республики Узбекистан, в всех городах и районах открыты центры «Инсон», предоставляющие свыше 100 видов социальных услуг по принципу «одно окно».

В результате принятых мер в 2024 году 2,7 млн граждан получили услуги и помощь. В частности, наложены новые виды социальных услуг для нуждающихся в уходе членов бедных семей, а 50 тысячам трудоспособных граждан созданы возможности для работы. Для повышения качества и охвата соцуслуг в Узбекистане совместно со всемирным банком запущен проект на 100 миллионов долларов. Реализуются также отдельные программы по охвату детей с инвалидностью школьным и профессиональным образованием.

В целом достигнутый прогресс в сокращении бедности признается международным сообществом как важное достижение Узбекистана на пути к ЦУР. Так, в ООН отмечают, что наша страна одной из первых в Центральной Азии внедрила систему национальных индикаторов бедности и наладила мониторинг этого ключевого показателя, что положительно влияет на эффективность социальной политики.

ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ И РАЗВИТИЕ АГРАРНОГО СЕКТОРА

Узбекистан достиг значительных успехов в сфере продовольственной безопасности и признан международными организациями одной из самых прогрессирующих стран мира по данному направлению.

В рейтинге Global Food Security Index (Индекс глобальной продовольственной безопасности) мы заняли первое место среди десяти государств с наибольшим прогрессом в 2019-2022 годах. Такой результат стал возможен благодаря масштабным преобразованиям в сельском хозяйстве: были существенно диверсифицированы посевные площади - от монокультуры хлопка к выращиванию зерновых, овощей и фруктов.

В частности, для повышения доходов сельчан на 235 тысячах гектаров сокращены площади под хлопком и зерновыми, а гражданам выделены участки по 30-50 соток. Это стало важным шагом к росту доходов 800 тысяч человек, что одновременно отвечает ЦУР 1 (Ликвидация нищеты).

Существенное внимание уделяется технологической модернизации аграрного сектора, включая внедрение капельного орошения, устойчивых к засухе сортов культур и цифровых решений в управлении фермерскими хозяйствами. Эти меры

не только повышают продуктивность, но и способствуют рациональному использованию природных ресурсов, что соответствует ЦУР 12 и 13.

Важной составляющей продовольственной политики стали поддержка фермеров и развитие аграрной кооперации, включая доступ к финансированию и обучению. Это позволяет усиливать локальные цепочки поставок и повышать доступность свежих продуктов питания на местах. Кроме того, страна продвигает программы школьного и социального питания, охватывающие уязвимые слои населения. Это способствует улучшению показателей питания и здоровья детей, женщин и пожилых граждан.

Согласно данным Индекса глобального голода (Global Hunger Index), Узбекистан демонстрирует стабильное снижение доли недоедающего населения. Более 95 процентов детей получают питание, соответствующее национальным стандартам, что говорит о приближении к целевым показателям ЦУР 2 к 2025 году.

Таким образом, Республика демонстрирует комплексный подход к обеспечению продовольственной безопасности, интегрируя задачи ЦУР в аграрную политику. Данные меры способствуют не только улучшению продовольственного доступа, но и устойчивому инклюзивному развитию.

МОЛОДЕЖЬ - ОПОРА СОЦИАЛЬНОЙ СТАБИЛЬНОСТИ

Руководитель Узбекистана придает особое значение поддержке молодежи, признавая ее ключевую роль в реализации Повестки до 2030 года. В этом направлении утверждена Концепция развития государственной молодежной политики в Узбекистане до 2025 года, основанная на принципе «Работа с молодежью и в ее интересах», изложенном в Стратегии ООН «Молодежь-2030».

В 2020 году при Сенате и Законодательной палате Олий Мажлиса Республики Узбекистан созданы молодежные парламенты из 250 молодых активистов для повышения политической грамотности, социальной активности и защиты прав юношей и девушек страны. Эти и многие другие инициативы значительно поддержали молодое поколение



(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

? - Барно Сайфутдиновна, расскажите, как вы пришли в профессию и чем вас вдохновила педагогика?

Путь в педагогическую науку для меня был не случайным. С раннего возраста ощущала глубокую потребность делиться знаниями и помогать людям. А еще педагогика вдохновила своей гуманистической сутью. Ведь процесс преподавания - не просто передача информации, а еще и формирование личности, ее мышления, кругозора и ценностей. Именно осознание этой важной миссии стало моим внутренним ориентиром и профессиональным выбором вот уже не один десяток лет.

Студентам всегда повторяю: обучение - это живой диалог и творчество. Особенно ценные моменты, когда студенты задают глубокие вопросы, выходят за рамки программы и начинают мыслить самостоятельно. Это и есть подлинное образование - когда знания становятся частью внутреннего мира человека.

? - Как, на ваш взгляд, изменилась роль педагога в современном мире?

Она стала более многогранной ввиду динамических трансформаций в сферах науки, технологий, естествознания и других областях. В Узбекистане, где активно реализуются реформы во имя чести и достоинства человека, именно педагог выступает ключевой фигурант в формировании нового поколения - открытое миру, но почитающего национальные ценности. Мы не просто обучаем, а формируем гражданскую позицию и чувство ответственности.

Современный педагог - личность, сочетающая в себе научную компетентность, технологическую грамотность и высокую эмоциональную культуру. Считаю, что в эпоху цифровизации преподаватель непременно должен уметь свободно ориентироваться в цифровых платформах и образовательных технологиях, грамотно адаптировать учебный процесс к онлайн-среде, развивая параллельно у обучающихся критическое мышление и цифровую этику. Не следует оставлять без внимания и такие аспекты, как гибкость, эмпатия, стремление к саморазвитию. Все это

ПЕДАГОГ НОВОГО ВРЕМЕНИ - ПРОВОДНИК В МИР ЗНАНИЙ, НРАВСТВЕННЫХ ОРИЕНТИРОВ И ЖИЗНЕННЫХ ЦЕННОСТЕЙ



вместе формирует портрет современного наставника - не просто учителя, а проводника в сложный и безграничный мир знаний.

Говоря о роли педагога, не могу не отметить изменения, происходящие в системе подготовки педагогических кадров в нашей стране. Так, по инициативе Президента Шавката Мирзиёева начата модернизация деятельности профильных вузов. Идет переход от устаревших практик к инновационным решениям и методикам, ИКТ и опыту зарубежных государств, чья система образования признана в мире образцовой.

Вследствие реализуемых реформ заметно возраст и научный потенциал наставников, а современную школу уже невозможно представить без оборудованного компьютерного класса, кабинетов, оснащенных гаджетами для проведения интересных интерактивных занятий. Словом, подход к организации учебного процесса полностью трансформировался и теперь отличается комплексностью.

? - А как вы оцениваете проводимую в стране работу по повышению престижа профессии педагога?

- Начнем с того, что статус педагога закреплен в Конституции страны. Данная норма Основного закона, во-первых, помогает в повышении авторитета учителей в глазах учащихся, родителей и общества, что позволяет наставникам лучше выполнять профессиональные обязанности, и в целом положительно сказывается на качестве учебного процесса. Во-вторых, закрепление статуса педагога в Конституции выступает гарантом защиты его чести и достоинства, подразумевает такие аспекты, как улучшение условий труда, повышение заработной платы, охрана социальных и экономических прав.

Учителя в Узбекистане играют ключевую роль в сохранении и примириении духовного потенциала народа.

Наш труд направлен на формирование культурного наследия, ценностей и традиций, необходимых для укрепления в обществе духовного единства. Осознавая это, государство всецело заботится о социальном и материальном благополучии педагогов, предоставляя систему льгот, направленных на улучшение качества жизни, обеспечивая равные возможности труду и труду, возмещающая затраты на обучение и предоставляемую гарантию социальной защиты.

Работа ведется системно - от повышения заработной платы до создания условий для научной деятельности. Особенно важно, что в обществе с большой силой проявляется уважение к учителю как носителю культуры и нравственности. Однако необходимо продолжать этот курс, особенно в части поддержки молодых специалистов и развития педагогической науки.

Среди ключевых аспектов поддержки учителей также выделяется инициатива руководства страны по созданию необходимых условий для их профессионального роста. Так, в мае текущего года под председательством Президента Шавката Мирзиёева состоялось видеоселекторное совещание, посвященное обсуждению приоритетных задач по

повышению эффективности реформ в системе школьного образования, где были анонсированы масштабные инициативы.

Их реализация требует от учителей овладения новыми методиками, которые позволяют давать ученикам качественные знания. Государство в свою очередь предоставляет условия для комфортной работы, включая необходимую базу для проведения тренингов, семинаров и других мероприятий, способствующих постоянному развитию педагогического сообщества. К примеру, в стране учрежден Центр педагогического мастерства и международной оценки, который занимается переподготовкой учителей, анализом лучших мировых практик в сфере и внедрением новых методик обучения.

Словом, система профессионального развития педагогов трансформируется и становится многоуровневой. Так, действуют регулярные курсы повышения квалификации, адаптированные под современные запросы школ. Здесь учителя проходят подготовку по цифровым технологиям и инновационным методам преподавания, формирующими основу современного образования. Появились и программы наставничества,

позволяющие опытным педагогам передавать знания молодым специалистам. Педагогическое образование не ограничивается национальными стандартами, а выходит на международный уровень, что помогает в улучшении навыков и позволяет наставникам быть в курсе последних образовательных трендов.

? - Какие современные подходы в образовании ближе всего лично вам?

- Сейчас наблюдаем активную цифровизацию учебного процесса во всех звеньях цепочки непрерывного образования, повышение академической автономии вузов, развитие международного сотрудничества и академической мобильности, внедрение международных образовательных стандартов, а также усиление внимания к инклюзивности и индивидуализации обучения. При этом разнообразие форм и методов в эпоху цифровизации впечатляет. К примеру, мне близки компетентностный подход, ориентированный на практические навыки, интегративное обучение, объединяющее дисциплины, а также проектная деятельность и кейс-метод, позволяющие решать реальные задачи. Существуют также разнообразные рефлексивные практики, развивающие осознанность и способность к самооценке.

Убеждена, что образование должно быть не только информативным, но и трансформирующим.

? - Что бы вы хотели пожелать коллегам и студентам в этот праздник?

- Коллегам желаю неиссякаемой энергии, творческого поиска и внутренней устойчивости. Пусть каждый день приносит удовольствие от труда. А всем, кто учится, - любознательности, стремления к самосовершенствованию и искреннего уважения к знаниям.

**Беседовала
Евгения Юн.
«Правда Востока».**



МОЯ НАГРАДА - МОИ УЧЕНИКИ

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Начинал здесь с небольшой грузовой машины ГАЗ-51, на которой доставлял энергетиков на карьер. Позже перешел на легковые автомобили, а после перевода в управление автотранспорта Северного рудоуправления прошел обучение на большегрузных машинах БелАЗ. Сначала работал на урановом карьере, а через год - на золотодобывающем руднике «Восточный». Эти годы закалили его характер, научили преодолевать трудности и ценить коллектив.

«Здесь чувствуется плечо друга, присутствует дух коллектизма», - говорит Хомид Олимович. Учкудук из пыльного поселка превратился в город с современной инфраструктурой, и Х. Джумаев ни разу не пожалел о своем выборе.

Ключевой поворот в судьбе случился, когда он стал водителем-наставником. Благодаря большому опыту и умению передавать знания начал обучать молодых коллег прямо на линии. Его уроки - не просто теория. Это практика в реальных условиях. Он учил ездить по карьеру в любое время суток, в любой сезон, соблюдать технику безопасности и дорожные правила. «Как правильно заполнить путевые листы, производить заправку топливом, подъезжать под экскаватор, в зону выгрузки и на отвалы», - перечисляет ключевые навыки наш герой, 27 лет проработав водителем-наставником на линии.

В 2020 году управление автотранспорта приобрело симулятор большегрузного самосвала фирмы Komatsu. Хомид стал инструктором. Теперь он обучает молодых водителей на симуляторе, чтобы они могли уверенно выйти на линию.

- Тружусь инструктором в УАТ. Скучаю по работе в карьере, но ведь и обучать молодежь, готовить смену кому-то надо, - признается Х. Джумаев, который за годы работы обучил сотни учеников, включая водителей из других рудников и карьеров навойского комбината. Он гордится, что его ученики работают по всему комбинату, и многие добиваются успехов.

Но обучение не заканчивается после курсов. Водители карьера «Восточный» проходят обязательную переподготовку каждые три месяца: компьютер выдает результаты, обеспечивая объективность. Такой подход гарантирует, что знания не забываются, и водители всегда готовы к вызовам.

Хомид Джумаев построил крепкую семью. В Учкудуке встретил свою супругу Надиру, которая работает медсестрой в медсанчасти города. Вместе они воспитали двоих детей: сын работает пилотом гражданской авиации, дочь - студентка вуза. Оба имеют водительские права - семейная традиция, унаследованная отца.

В свободное время Хомид Олимович занимается озеленением территории управления автотранспорта: сажает декоративные и плодовые деревья, ухаживает за ними. Это не просто хобби, а вклад в улучшение окружающей среды в пустыне Кзылкум.

Философия жизни Хомида Джумаяева проста: труд, обучение и забота о людях. И самая большая награда для него - успех учеников и победы, которым он радуется вместе с ними.

В мире, где технологии меняют профессии, наставник из Учкудуке остается верен традициям наставничества. Его история - напоминание о том, как один человек может вдохновить многих.

Хомид Джумаев - часть большой системы НГМК, которая добывает золото, серебро и другие природные ресурсы в Узбекистане. Его вклад в обучение водителей большегрузных машин важен для безопасности и производительности. В горнодобывающей, где БелАЗы перевозят тонны руды, ошибки могут стоить дорого. Благодаря таким наставникам, как Х. Джумаев, комбинат поддерживает высокий уровень подготовки кадров. Его опыт показывает: переобучение и симуляторы (введенные в 2020 году) меняют подход к обучению. Раньше все было на практике, теперь - комбинация симулятора и реальных условий. Это снижает риски и ускоряет подготовку.

С развитием технологий работа таких наставников станет еще важнее. Автономные машины и ИИ могут изменить работу водителей, но человеческий фактор - обучение и мотивация - останутся ключевыми.

История Хомида Джумаяева - это история обычного человека, ставшего героем в глазах учеников. Его жизнь учит ценить труд, семью и вклад в общество. В эпоху, когда технологии доминируют, его подход напоминает о важности наставничества.

**Насиба Шамуратова.
Пресс-центр АО «НГМК».
Фото Азамата Зарипова.**

ВДОХНОВЛЯЯ МОЛОДЕЖЬ, ПРОСЛАВЛЯЯ СТРАНУ



являлось самоцелью. С самого начала творческого пути она была уверена: главная миссия - служение Родине. Куда бы ее ни направила судьба, в конечном итоге она всегда возвращалась в Узбекистан, чтобы передавать опыт студентам и расширять горизонты национальной исполнительской школы.

- Каждая встреча с выдающимися педагогами для меня урок не только мастерства, но и человечности, - делится Н. Хусанова. - Всегда чувствовалось: учиться - значит брать ответственность за то, что однажды ты передашь этот опыт другим.

Столкнувшись с опытом Нигоры, я не ограничиваюсь рамками академического преподавания, а остается практиком, постоянно повышающим квалификацию. Концертная деятельность музыканта охватывает широкий спектр: гастроли по регионам страны, выступления с Национальным симфоническим оркестром Узбекистана и Камерным оркестром «Туркистан».

Наибольший отклик у публики вызывают международные проекты. Сольный концерт в итальянском городе Удине в Sala del Lampadario в 2016 году показал публике не только мастерство пианистки, но и эмоциональную силу, с которой она представляет национальную музыкальную школу. Участие в Фестивале музыки и дружбы «Узбекистан - Италия» в нашей столице в 2019-м утвердило ее статус специалиста международного уровня.

В 2018 году соотечественница уже покоряла Париж, получила вторую премию Международного конкурса пианистов и композиторов имени Антона Рубинштейна. Данная площадка считается одной из самых сложных, где встречаются представители ведущих школ Европы. Выдержать подобную конкуренцию и войти в число лучших означает закрепить за собой имя специалиста международного уровня.

С 2018 года Нигора Хусанова стала лауреатом премии имени П. Чайковского в номинации «Лучший исполнитель классической музыки». В 2019 году стала лауреатом премии имени А. Дворжака в номинации «Лучший исполнитель классической музыки». В 2020 году стала лауреатом премии имени А. Скрябина в номинации «Лучший исполнитель классической музыки».

ВСТРЕЧА С ВЕЛИКИМИ ШКОЛАМИ

Педагог признается: особая страница в биографии связана с участием в зарубежных мастер-классах и обучением у легендарных мастеров. Эти встречи стали важными вехами в формировании ее профессионального мировоззрения. Однако, как отмечает сама Нигора, обучение за границей никогда не

УЧИТЕЛЬ И НАСТАВНИК

- Когда вижу успехи студентов на международной арене, радуюсь больше, чем собственным победам, - подчеркивает она. - Ведь это значит, что про Узбекистан узнают больше людей, повышается авторитет страны, а классическая музыкальная школа Востока развивается и продолжает звучать на самых престижных сценах мира.

Важная задача - воспитание у студентов осознания чувства ответственности за сохранение культурных традиций. Так, концерты нашей героини с учениками в Самарканде, Бухаре, Ургенче, Нукусе и Навои становятся настоящими культурными событиями, создавая пространство, где встречаются опыт мастера и свежий взгляд молодежи. И это в очередной раз подтверждает: награждение Нигоры Хусановой орденом «Достык» органично вписывается в широкий контекст государственных реформ в сфере культуры и искусства.

Так, по инициативе Президента Шавката Мирзиёева в стране создана система поддержки талантливой молодежи. Развивается материально-техническая база Государственной консерватории, театров и музеев, открываются новые культурные центры. Особое внимание уделяется поощрению представителей сферы. Государственные премии, ордена и медали отражают признание не столько личных заслуг, сколько значимость самой культуры для общества. Мы видим, как молодые музыканты получают возможность участвовать в международных конкурсах, стажироваться за рубежом, а затем вносить свой вклад в развитие национальной школы.

- Для каждого человека искусства большая часть времени уходит на поиск и изучение различных музыкальных языков. Поэтому я стараюсь поддерживать интерес к различным жанрам, стилям и культурам. Я считаю, что это очень важно для развития личности. И это не только профессионально, но и для воспитания чувства любви к родине.

За последние годы культура, творчество, искусство и наследие стали в Узбекистане главной гордостью, опорой духовного возрождения страны. Достижения соотечественников на международной арене, их педагогическая и научная деятельность, служение Родине - все это складывается в единый портрет современного человека, чья судьба тесно переплетена с будущим страны.

**Сабина Алимова.
«Правда Востока».**

Реклама

Важными основами развития Нового Узбекистана являются правильное управление минерально-сырьевым потенциалом страны, эффективная организация геологоразведочных и горнодобывающих работ на основе современных технологий и их освоение в соответствии с международными стандартами. С этой точки зрения Государственное предприятие «Навоийурган» все более укрепляет свой авторитет как одно из предприятий, имеющих стратегическое значение для экономики не только на национальном, но и на международном уровне.

В результате преобразований последних лет, внедрения современных систем управления, расширения международного сотрудничества ГП идет по пути стремительного развития.

Особенно в последние годы благодаря системным реформам и процессам трансформации предприятие вывело свою деятельность на новый уровень. По итогам первого полугодия и семи месяцев 2025-го ГП «Навоийурган» не только значительно увеличило производственные показатели, но и укрепило репутацию на международной арене. Создание проектного офиса, ускорение геологоразведочных работ и внедрение принципов ESG играют в этом процессе важную роль.

Ежегодные темпы роста, например, до 330 процентов по приросту запасов урана и до 155,5 процента - по объему бурения, являются ярким свидетельством устойчивого развития промышленности. Расширение международного сотрудничества за счет совместных проектов с крупными компаниями по всему миру позволяет ГП «Навоийурган» занять достойное место на глобальном урановом рынке.

Производственные показатели предприятия в 2025-м демонстрируют значительный рост по



сравнению с предыдущими годами. Основными драйверами деятельности являются добыча урана и развитие минерально-сырьевой базы, а реализуемые в этой сфере инвестиционные проекты - главная движущая сила роста. Годовой план по приросту запасов урана был установлен в размере 8500 тонн, однако фактически достиг 15 708 тонн, что на 184,8 процента выше плана (а по сравнению с 2024 годом - рост в 3,3 раза).



ГУ «Редакции газет «Янги Узбекистон» и «Правда Востока»
УЧРЕДИТЕЛЬ:
Кабинет Министров
Республики Узбекистан

Главный редактор:
Салим ДОНИЁРОВ

Канцелярия: 71-233-70-98

Редакция рукописи не рецензирует
и не возвращает.
За доставку газеты ответственность несет
организация, оформившая подпись.
Ответственность за качество печати газеты несет
ИПАК «Шарк».

Отдел рекламы: 71-233-70-98

Газета зарегистрирована в Агентстве по печати
и информации Республики Узбекистан.
Рег. № 0005 от 17.09.2009 г.
Индекс - 178. Способ печати - офсетный,
формат А-2, объем 2 пл. Тираж 768. Заказ Г1031.
Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья
и понедельника. Цена договорная.

Газета отпечатана в типографии
ИПАК «Шарк».
Адрес предприятия: Узбекистан, 100000,
Ташкент, ул. Буюк Турон, дом 41.

Дежурный редактор: А. Чукарин
Корректор: Л. Карабаева
Дизайнер: А. Ковтунов

НАШ АДРЕС:
100060, г. Ташкент,
ул. Шахрисабская, 85.
Приемная:
тел. 71-233-56-33.
E-mail: info@yuz.uz
Адрес в интернете: www.yuz.uz
Сайт: 71-233-05-18.



ISSN 2010-646
97720101646004
Время итога - 21:12
Время подписи - 21:30

123456

ГП «НАВОЙУРАН»: НОВЫЕ ЭТАПЫ РОСТА УРАНОВОЙ ОТРАСЛИ И МЕЖДУНАРОДНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО



Общий объем буровых работ составил 1 301 948,4 погонных метра (107,6 процента от годового плана). В частности, производительность в Нуратинской, Зарабулакской и Букантауской геологоразведочных экспедициях увеличилась на 130-150 процентов. Основным фактором роста стало выделение предприятия 150 млрд сумов на приобретение 33 единиц нового бурowego оборудования, в результате чего его парк увеличился со 129 до 152 единиц. Эти результаты свидетельствуют о стабильном росте производственных мощностей предприятия и являются важным шагом в укреплении минерально-сырьевой базы страны.

Цифровизация производственных процессов также способствует улучшению показателей. Например, внедрение систем SCADA Dashboard Analytics для «Информационно-аналитического управления добычей урана» и «Автоматизированного управления лабораторными данными» (lab.navoishgan.uz) позволило осуществлять онлайн-контроль производства. Это в свою очередь повышает конкурентоспособность предприятия, обеспечивая применение экологически чистых методов и низкую себестоимость продукции. Ежегодные темпы роста - 155,5 процента по бурению и от 106,7 до 121,8 процента по производительности труда - свидетельствуют о стабильном развитии производственных мощностей предприятия.

Достигнутые ГП «Навоийурган» результаты демонстрируют значительный рост не только на внутреннем рынке, но и на международной арене. Ускорение процессов трансформации предприятия в 2024-2025 годах способствовало значительным достижениям в финансовой, корпоративной и экологической сферах. Так, в 2024-м совместно с компанией SRK Consulting проведена оценка 17 важных месторождений в соответствии со стандартами JORC, в результате чего запасы урана были оценены в 70,7 тысячи тонн. В 2025 году на II этапе проведена оценка 40 месторождений, минеральные ресурсы достигли 115,6 тысячи тонн, а запасы руды - 63,4 тысячи тонн. Переход на эти международные стандарты еще больше повысил прозрачность и надежность предприятия.

ГП также укрепляет свое влияние на мировом рынке ядерного топлива. Впервые предприятие приняло участие с докладом на конференции World Nuclear Fuel Market (WNFM) в австралийском Сиднее, что вызвало большой интерес у международного сообщества.

Достигнутые результаты в финансовом секторе заслужили признания. Так, в 2024 году ГП получил рейтинг «BB -стабильный» от Standard & Poor's Global Ratings, что выше, чем у других крупных предприятий Узбекистана. В 2025-м агентство Fitch Ratings присвоило рейтинг дефолта эмитента (IDR) на уровне BB- и индивидуальный кредитный профиль (SACP) также на уровне BB-, а агентство Sustainable Fitch - ESG-рейтинг с уровнем «3» (55 баллов). Эти рейтинги позволили ГП «Навоийурган» разместить еврооблигации на Лондонской фондовой бирже на сумму 300 млн долларов с купонной ставкой 6,70 процента - самой низкой ставкой среди узбекистанских предприятий. Роуд-шоу с более чем 100 инвесторами в Лондоне,

Абу-Даби, Нью-Йорк довели спрос до 1,3 млрд долларов, что в 4,3 раза превышает потребность.

Значимы результаты международного сотрудничества с момента создания проектного офиса установлены контакты примерно со 100 компаниями более чем из 50 стран мира. Например, на вышепомянутой австралийской конференции WNFM впервые состоялась презентация и установлено более 30 кооперационных связей.

Действующие проекты с Францией (Orano Mining), Японией (JOGMEC), Китаем (CNNC), Россией (Росатом) и другими странами, а также перспективное сотрудничество в новых регионах, таких как Монголия, Индонезия, США, Канада, укрепляют международный авторитет предприятия. До конца 2025 года планируется запуск четырех совместных инвестиционных проектов с австралийской компанией Cauldron Energy в Янгей Uranium Project.

ГП «Навоийурган» и Cauldron Energy наладили сотрудничество по совместному развитию проекта в Западной Австралии. По мнению специалистов, данное соглашение является новым этапом в стратегии расширения географии международной деятельности ГП «Навоийурган» и укрепления его позиций в мировых цепочках добычи урана.

Как мы говорили выше, в июне этого года Проектный офис госпредприятия «Навоийурган» принял участие в конференции «Мировой рынок ядерного топлива» (WNFM) в Сиднее с презентацией своей деятельности и достижений. В рамках мероприятия установлены контакты с компаниями Heatgate Resources, Boss Energy, Alligator Energy, а также с Австралийским горнодобывающим советом (Australian Mining Council) и другими крупными горнодобывающими организациями. В результате переговоров с Cauldron Energy подписаны Меморандум о взаимопонимании (MOU) и Соглашение о неразглашении (NDA) по новому проекту. Это открывает путь к углубленному изучению возможностей подземного выщелачивания урана (ПВУ) на руднике Янгей и техническому взаимодействию.

Cauldron Energy выразила заинтересованность в сотрудничестве с ГП «Навоийурган» в качестве стратегического партнера с международным опытом в целях обогащения своего портфеля проектов в Австралии. Специалисты отмечают, что в результате сотрудничества месторождение Янгей может стать крупным проектом, способствующим обеспечению стабильных поставок ядерного топлива в мире.

ГП «Навоийурган» и Иорданская урановая горнодобывающая компания (JUMCO) приступили к официальным переговорам о сотрудничестве по геологоразведке и добыче урана. Инициатива выдвинута министром горнодобывающей промышленности и геологии Республики Узбекистан, председателем Наблюдательного совета ГП «Навоийурган» Бобиром Исламовым в ходе заседания Наблюдательного совета в августе текущего года.

В рамках данного процесса представители Проектного офиса по международному сотрудничеству ГП «Навоийурган» провели серию онлайн-встреч с высокопоставленными иорданскими представителями, включая начальника отдела международных связей и маркетинговых проектов Министерства инвестиций Иордании Сулеймана Курана, а также генерального директора JUMCO Мохаммада Аль-Шаннага. По итогам переговоров подписано Соглашение о неразглашении (NDA), предусматривающее защищенный обмен геологическими и техническими данными.

Для информации: Jordan Uranium Mining Company (JUMCO) - государственная компания, основанная в 2013 году при поддержке

уран» и проводятся на 48 проектных площадях в рамках государственной программы развития и воспроизводства минерально-сырьевой базы в 2025 году.

Научно-производственный центр «Геология урана и редких металлов» выполнено 905 892,5 погонных метра буровых работ. В 2025 году основные геологоразведочные работы проводятся на площади месторождений Центральных Кызылкумов. В то же время ведется активная работа на таких перспективных направлениях, как Кульджуктав, Тувактав, Маданият, Зиёвуддин, Сахоба.

Помимо экономической эффективности, компания уделяет особое внимание вопросам социальной ответственности. Создание безопасных условий труда для сотрудников, обеспечение занятости населения, охрана окружающей среды



правительства Иордании для управления и развития урановых ресурсов страны. Основная цель JUMCO заключается в разведке, разработке и добыче урановых ресурсов для удовлетворения энергетических потребностей Иордании и возможного экспорта урана.

В рамках подписанного соглашения стороны проведут совместную оценку геологического потенциала урановых месторождений Иордании и рассмотрят перспективы углубления геологоразведочных работ. В ближайшее время по приглашению иорданской стороны планируется рабочий визит представителей ГП «Навоийурган» в Иорданию для ознакомления на местах с перспективными урановыми участками и развитием партнерского взаимодействия.

Произошли изменения и в корпоративном управлении: в состав Наблюдательного совета вошли независимые иностранные члены и консультанты. Внедрена система IC:ERP, финансовая отчетность переведена на стандарты IFRS и прошла аудит Deloitte. Ежегодный рост - стабильность рейтингов и 300 млн долларов инвестиций - подтверждает крепкую репутацию предприятия на мировой арене.

Геологоразведочные работы являются основным направлением деятельности ГП «Навоий-

и и соблюдение принципов устойчивого развития являются неизменными приоритетами.

На всех производственных площадках ГП «Навоийурган» внедрены стандарты безопасности труда, а в ряде регионов реализуются проекты по развитию социальной инфраструктуры. В частности, благодаря внедрению принципов ESG получены стандарты ISO 9001, 14001, 45001, 27001, 50001, а также сертификаты ISO 37001 и 37301. Совместно с PricewaterhouseCoopers разработана климатическая стратегия.

Приобретение сертификатов «Зеленая энергия» и расчет выбросов Scope-3 направлены на защиту экологии. Данные меры повышают социальную ответственность предприятия и приносят пользу обществу и окружающей среде.

Все эти результаты свидетельствуют об укреплении ГП «Навоийурган» как крупного предприятия, имеющего стратегическое значение не только для национальной экономики, но и на международной арене.

На пути к поставленной цели - стать региональным лидером в урановой отрасли и надежным партнером на внешних рынках - будет продолжена реализация стратегии устойчивого развития.

Джамал Файзулаев.
Генеральный директор ГП «Навоийурган».

сравнению с предыдущими годами. Основными драйверами деятельности являются добыча урана и развитие минерально-сырьевой базы, а реализуемые в этой сфере инвестиционные проекты - главная движущая сила роста. Годовой план по приросту запасов урана был установлен в размере 8500 тонн, однако фактически достиг 15 708 тонн, что на 184,8 процента выше плана (а по сравнению с 2024 годом - рост в 3,3 раза).

ГП также укрепляет свое влияние на мировом рынке ядерного топлива. Впервые предприятие приняло участие с докладом на конференции World Nuclear Fuel Market (WNFM) в австралийском Сиднее, что вызвало большой интерес у международного сообщества.

Достигнутые результаты в финансовом секторе заслужили признания. Так, в 2024 году ГП получил рейтинг «BB -стабильный» от Standard & Poor's Global Ratings, что выше, чем у других крупных предприятий Узбекистана. В 2025-м агентство Fitch Ratings присвоило рейтинг дефолта эмитента (IDR) на уровне BB- и индивидуальный кредитный профиль (SACP) также на уровне BB-, а агентство Sustainable Fitch - ESG-рейтинг с уровнем «3» (55 баллов). Эти рейтинги позволили ГП «Навоийурган» разместить еврооблигации на Лондонской фондовой бирже на сумму 300 млн долларов с купонной ставкой 6,70 процента - самой низкой ставкой среди узбекистанских предприятий. Роуд-шоу с более чем 100 инвесторами в Лондоне,

сравнению с предыдущими годами. Основными драйверами деятельности являются добыча урана и развитие минерально-сырьевой базы, а реализуемые в этой сфере инвестиционные проекты - главная движущая сила роста. Годовой план по приросту запасов урана был установлен в размере 8500 тонн, однако фактически достиг 15 708 тонн, что на 184,8 процента выше плана (а по сравнению с 2024 годом - рост в 3,3 раза).

ГП также укрепляет свое влияние на мировом рынке ядерного топлива. Впервые предприятие приняло участие с докладом на конференции World Nuclear Fuel Market (WNFM) в австралийском Сиднее, что вызвало большой интерес у международного сообщества.

Достигнутые результаты в финансовом секторе заслужили признания. Так, в 2024 году ГП получил рейтинг «BB -стабильный» от Standard & Poor's Global Ratings, что выше, чем у других крупных предприятий Узбекистана. В 2025-м агентство Fitch Ratings присвоило рейтинг дефолта эмитента (IDR) на уровне BB- и индивидуальный кредитный профиль (SACP) также на уровне BB-, а агентство Sustainable Fitch - ESG-рейтинг с уровнем «3» (55 баллов). Эти рейтинги позволили ГП «Навоийурган» разместить еврооблигации на Лондонской фондовой бирже на сумму 300 млн долларов с купонной ставкой 6,70 процента - самой низкой ставкой среди узбекистанских предприятий. Роуд-шоу с более чем 100 инвесторами в Лондоне,

сравнению с предыдущими годами. Основными драйверами деятельности являются добыча урана и развитие минерально-сырьевой базы, а реализуемые в этой сфере инвестиционные проекты - главная движущая сила роста. Годовой план по приросту запасов урана был установлен в размере 8500 тонн, однако фактически достиг 15 708 тонн, что на 184,8 процента выше плана (а по сравнению с 2024 годом - рост в 3,3 раза).

ГП также укрепляет свое влияние на мировом рынке ядерного топлива. Впервые предприяти